



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

9 июля 2021 года, № 142 (7891)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!

О проведении в Узбекистане
международной конференции
по региональной
взаимосвязанности
Центральной и Южной Азии

По инициативе Президента Республики
Узбекистан Шавката Мирзиёева 15–16 июля
2021 года в Ташкенте состоится
международная конференция «Центральная
и Южная Азия: региональная
взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ
И ЮЖНАЯ АЗИЯ**
15-16 ИЮЛЯ, ТАШКЕНТ

Основная цель форума — укрепление исторически тесных и дружественных связей, доверия и добрососедства между государствами Центральной и Южной Азии в интересах всех народов и стран обоих регионов.

В работе конференции планируется участие Президента Республики Узбекистан, Президента Исламской Республики Афганистан, Премьер-министра Исламской Республики Пакистан, министров иностранных дел и высоких представителей стран Центральной и Южной Азии, других зарубежных государств, руководителей авторитетных международных и региональных организаций, глобальных финансовых институтов и компаний, ведущих научно-исследовательских и аналитических центров.

В ходе пленарного и секционных заседаний участники форума обсудят возможности продвижения инициатив, направленных на развитие торгово-экономического, транспортно-коммуникационного и культурно-гуманитарного сотрудничества в контексте дальнейшего углубления региональной взаимосвязанности.

В повестке дня — всесторонний обмен мнениями и совместная выработка предложений по наращиванию сотрудничества в сферах торговли, инвестиций, транспорта, энергетики и инноваций, «зеленых» технологий, реализации конкретных проектов и программ кооперации, расширению взаимодействия в области туризма, образования, здравоохранения, науки и культуры, обеспечению стабильности и безопасности двух регионов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
**О дополнительных мерах
по эффективному
использованию действующих
пастбищ и поддержке
переработки шелка
и шерсти в республике**

В целях увеличения поголовья мелкого рогатого скота шерстного направления с учетом природно-климатических условий регионов, развития кормовой базы, переработки кожи и шерсти, поддержки производства из них полуфабрикатов и готовой продукции, устойчивого использования резервов плантаций ферулы естественного происхождения на пастбищных площадях, наращивания кормовой базы шелковой отрасли, а также повышения объема производства экспортно-ориентированной продукции:

1. Установить, что:
а) в период с 1 января 2022 года по 1 января 2025 года:

ежегодно физическим лицам — надомникам, занятым выращиванием коконов тутового шелкопряда, выделяются субсидии в размере 5 тысяч сумов за один килограмм выращиваемого урожая коконов тутового шелкопряда (сырого шелкопряда) за счет средств республиканского бюджета;

к объему воды, использованной для орошения тутовых плантаций, налоговая ставка за пользование водными ресурсами применяется в размере 50 процентов;

б) средства, выделенные в рамках государственных программ развития сельского бизнеса, направляются также на приобретение овец шерстного направления, оборудования ручного прядения шерсти, шелкоткачества, ковроткачества и войлокного ткачества;

НС ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Любому человеку нужна цель, без которой теряется смысл жизни. Когда есть ориентир, то понятно, какой следует пройти путь для достижения задуманного. Он представляется ясным узбекистанцам, которых объединяет единая, близкая сердцу каждого задача. Она в исчерпывающем виде выражена в лозунге «Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!». Выведенный лозунг в постановлении Президента о подготовке и праздновании 30-летия независимости Родины базируется на огромном пласте масштабных дел и событий, состоявшихся в последние годы. Они изменили нашу жизнь, ее ритм, нас самих, дали веру в свои силы, с которыми достичь любые замыслы. Ведь возможным стало большому числу граждан увеличить семейный бюджет, получить интересную профессию, устроиться на работу и иметь достойную зарплату, отпраздновать новоселье, радоваться за детей, поступивших в престижные вузы. Вроде бы простые житейские вопросы, но их решение рождает оптимистичный настрой, закладывает основу для проявления активности, побуждает сделать как можно больше и лучше, чтобы страна набирала мощь, процветала.

Какой он — новый Узбекистан, какие знаменательные и славные дела повествуют о начале новой эпохи в его истории? Об этом рассказывают граждане свободной страны, делясь на страницах «Народного слова» мнениями о произошедших переменах в их жизни.

НС ЧАС СЕНАТОРА

Реализовать потенциал виноградарства

В ходе состоявшегося видеоселекторного совещания под председательством Президента поднимались вопросы развития виноградарства и промышленной переработки винограда, а также организации энотуризма в регионах. В нашем крае издавна выращивали лозы на огромных площадях, сейчас нужно данный аграрный сектор сделать мощной отраслью.

В нашей стране фермерскими хозяйствами янтарные гроздья выращиваются на 90 тысячах гектаров. Этим заняты 900 тысяч человек. На мировом рынке продажи винограда в объеме реализации фруктов занимают третье место. Экспортный потенциал Узбекистана в ближайшие четыре года может составить не менее 600 миллионов долларов, по производству вина — 100 миллионов долларов.

Если сравнивать данный сектор с другими отраслями, становится очевидно, что виноградарство обладает большим потенциалом и возможностями. Однако имеется немало проблем.

В ходе заседания обсуждались недостатки, тормозящие достижение высоких показателей. Так, в некоторых регионах площадь крупных виноградников за последние четыре года сократилась на семь тысяч гектаров,

в отрасли практически отсутствует селекционная работа, до сих пор выращивают сорта винограда, созданные 40–50 лет назад. Кроме того, не налажена система обновления виноградников, не применяются передовые научно-технические методы по разведению рассады. Поэтому урожайность снижается. В настоящее время в мире высок спрос на кишмиш, в то время как среди отечественного винограда его становится все меньше. Данное обстоятельство негативно сказывается на экспорте. Оставляет желать лучшего и уровень переработки винограда.

Исходя из этого на совещании была поставлена задача на основе передового опыта в 44 районах областей и Каракалпакстане создать экспортно ориентированные виноградные плантации, предусмотреть необходимую инфраструктуру. В территориальных подразделениях Министерства сельского хозяйства будут созданы проектные офисы по развитию виноградарства, обеспечению саженцами и защите от болезней.

Выращивание сертифицированного винограда будет развернуто на землях Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени академика Махмуда Мирзаева и других на-

ученных учреждений.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Дороги, что открывают молодые

В современном обществе наиболее восприимчивой к нововведениям социальной группой является молодежь, которая способна быстрее усвоить новые взгляды, отреагировать на изменения.

Молодежная политика страны содержит два важнейших направления: предоставление качественного образования и обеспечение занятости новой смены. Эти цели лежат в основе реформ и инициатив последних лет. Для

развития знаний и дарований создана система президентских, творческих и специализированных школ. В соответствии с потребностями юноши и девушек открываются вузы, их количество в настоящее время достигло 127, также функционируют филиалы 26 зарубежных университетов. Квота на прием в высшие учебные заведения увеличена втройку. Доступность высшего образования — крайне значимый вопрос с точки зрения развития общества и страны, обеспечения справедливых и равных возможностей для самореализации человека. Но не менее важно и качество, наполнение образования, его современный уровень.

Успешное обучение в вузах призвано открывать путь к профессиональному и жизненному успеху. Этот лифт должен работать, чтобы молодежь получала не просто диплом, а была в полной мере востребована на рынке труда.

Взрослеющее поколение выступает мощной силой всенародного движения по строительству нового Узбекистана. Начиная с нынешнего года одаренная молодежь будет проходить стажировку за рубежом за счет средств фонда «Эл-юрт умиди». В каждой сфере и отрасли первоочередное внимание уделяется юношам и девушкам, для них создаются оптимальные возможности для равного влияния в трудовые коллективы. Из года в год все больше молодых людей становятся предпринимателями, создают рабочие места.

В своем обращении в День молодежи Президент поручил наладить практику принятия по итогам каждого учебного года программ обеспечения занятости выпускников на уровне района, города, области, республики. Необходимо определить, сколько молодых людей следует обучить профессиям, обеспечить работой, сколько будет реализовано предпринимательских проектов в разрезе каждой махалли, района, города, области.

В настоящее время имеется почти 80 тысяч вакансий, требующих высшего образования. В то же время тысячи молодых людей, обладающих знаниями и навыками в сферах транспорта, геологии, сельского хозяйства, культуры, спорта, не могут устроиться на работу из-за отсутствия высшего образования.

НС ПРИЗНАНИЕ

«Восход Узбекистана как Солнца»

Инвестиционный банк «J. P. Morgan» опубликовал аналитический отчет «Uzbekistan: Soum'er Solstice» («Восход Узбекистана как Солнца»).



В нем отмечается, что за последние 20 лет наша страна стала одной из немногих, достигших высоких и устойчивых темпов роста среди государств Центральной Азии, Восточной Европы, Ближнего Востока и Африки. За последнее десятилетие экономика республики росла в среднем на шесть процентов в год, чем привлекла внимание многих.

«J. P. Morgan» утверждает, что приватизация, хотя и приносит экономические выгоды, она не застрахована от рисков. В связи с этим подчеркивается важность

того, каким образом руководство Узбекистана приватизирует государственные предприятия. Согласно отчету, наша республика в 2020 году, несмотря на экономический кризис, смогла обеспечить рост экономики на 1,6 процента. В этом году планирует на 8,1 процента, в 2022 году — на 6,3 процента. В основном прогресс будет наблюдаться в строительном и промышленном секторах. Прогноз «J. P. Morgan» выше, чем у МВФ и других международных финансовых организаций.

«Народное слово».

Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!

Республика Каракалпакстан: большие дела, впечатляющие перемены

Кахрамон Сариев, председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан:

Сейчас общество приходит к осознанию того, что наиболее оптимальным направлением обеспечения населения занятостью является повсеместное внедрение инициированной Президентом системы «махаллабай». В Каракалпакстане в целях изучения и оперативного решения вопросов источников дохода населения и запросов на полезный труд в разрезе семей и проблем в сфере предпринимательства 418 сотрудников коммерческих банков закреплены за махаллями. Для улучшения в городских и сельских сходах граждан предпринимательской, инвестиционной конкурентной среды, успешной реализации драйверных проектов при секторах образованы управляемые офисы. К работе в них привлечено свы-

ше 340 руководителей экономического комплекса.

Руководители секторов ежедневно проводят встречи с населением и предпринимателями на предмет результативной работы системы «махаллабай». На таких встречах принимаются конкретные меры по устранению недостатков, определяются основные направления в зависимости от специфики местности каждой махалли. Большая часть махалей Каракалпакстана, а именно: 140, будет специализироваться на торговле и услугах, 97 — на животноводстве, 76 — на развитии малого бизнеса, в 21 сходе граждан построят теплицы. Также развитие получат дехканские хозяйства, садоводство, рыбоводство, птицеводство.

В рамках реализации постановления главы государства «О мерах по комплексному социально-эко-

номическому развитию Республики Каракалпакстан в 2020—2023 годах» намечена реализация 1 359 проектов стоимостью 12,3 трилли-

она сумов, создание 17,6 тысячи рабочих мест. Запуск 852 проектов уже осуществлен, трудоустроено более 5 400 человек. С начала года 975 субъектам предпринимательства выдано без малого 356



миллиардов сумов банковских кредитов. В рамках программ развития семейного предпринимательства на обеспечение занятости населения планируется выделить 80 миллиардов сумов льготных кредитов. Запущена и программа 1+1, к бизнес-субъектам на сегодняшний день прикреплены 2 077 молодых людей, числившихся безработными. Мы определили конкретные цели по обеспечению занятости населения, в особенности женщин и молодежи. Предусматривается создание более 22 тысяч рабочих мест. Еще один важный момент. За счет предоставления 25 тысяч гектаров площадей для занятия земледелием лицам, включенным в «железные», «женские» и «молодежные тетради», будут трудоустроены 30 тысяч жителей республики. У нас есть обоснованная уверенность в том, что задачи, определенные руководителем страны, будут реализованы качественно и в срок.



Дильфуз Кутлымуратова, менеджер по туризму:

«Если кто-то сомневается в наших реформах, пусть приезжает в Мойнак» — эти слова Президента Шавката Мирзиёева стали призывом к действию для тех, кто готов менять к лучшему жизнь людей маленького городка в северном регионе страны — Каракалпакстане. Перемены здесь ощущаешь на каждом шагу. Они в новых зданиях детских садов и школ, многоэтажных домах, выстроенных в самом центре Мойнака, широких улицах, на которых еще недавно жались друг к другу отжившие свое глинянобитые мазанки. Жить в городе, меняющемся на глазах, стало уютнее и радостнее. О былой серости и безысходности напоминают лишь фотографии в альбомах. В Мойнак переехала из Нукуса несколько лет назад и не жалею об этом. Мойнак регулярно посещают туристы из Ташкента, Бухары и Самарканда. Едут семьями и коллегами, включая в туры по стране обязательную поездку в Мойнакский район. Внутренний туризм становится все популярнее, значит, работы не убавится. Быть при деле, получать стабильный доход, содержать семью — даже эти, казалось бы, простые мечты долгие годы оставались для многих муйнакцев несбыточными. Но времена поменялись, теперь все иначе.

Ерполат Еденбаев, хоким Мойнакского района:

После окончания учебы долгое время не мог найти работу. Прямым образом меня коснулась идея Президента о трудоустройстве молодежи, нуждающейся в поддержке государства. В сплоченном социально неустроенным представителям новой смены был включен и я. Ответственные лица взяли надо мной шефство, всячески помогая. Решил попробовать заняться предпринимательской деятельностью, создать небольшое производство в своей махалле. Представители второго сектора, к которым пришел со своей бизнес-идеей, выслушали и обещали помочь.

Вскоре получил льготный кредит. Средства направил на покупку оборудования для создания цеха по выпуску хозяйственного мыла. Работу в нем нашли несколько односельчан. Изменения, происходящие в районе, каждый житель Каракалпакстана ощущает на себе. Они коснулись всех сфер. Думаю, это только начало масштабной созидающей работы.



Жектербай Нысанбаев, предприниматель из Карауязского района:

После окончания учебы долгое время не мог найти работу. Прямым образом меня коснулась идея Президента о трудоустройстве молодежи, нуждающейся в поддержке государства. В сплоченном социально неустроенным представителям новой смены был включен и я. Ответственные лица взяли надо мной шефство, всячески помогая. Решил попробовать заняться предпринимательской деятельностью, создать небольшое производство в своей махалле. Представители второго сектора, к которым пришел со своей бизнес-идеей, выслушали и обещали помочь.

Вскоре получил льготный кредит. Средства направил на покупку оборудования для создания цеха по выпуску хозяйственного мыла. Работу в нем нашли несколько односельчан. Изменения, происходящие в районе, каждый житель Каракалпакстана ощущает на себе. Они коснулись всех сфер. Думаю, это только начало масштабной созидающей работы.

Зияда Примбетова, ветеран труда:

Давно на пенсии, но об отдыхе и не думала. В этом возрасте самое время делиться опытом и знаниями с молодежью. Обучаю сельских девушек и женщин плетению циновок из камыша, изготовлению стеганых одеял, традиционной вышивке. Заказы есть всегда, на экологически чистую продукцию — циновки — летом спрос возрастает в разы. Соседки приходят в мастерскую дочерей и невесток, работы хватает всем. В действующем неподалеку ООО «Boz-tex» специалисты предприятия также проводят мастер-классы и конкурсы для девушек. Недавно три участницы, отмеченные жюри как победительницы, получили в качестве приза швейные машины. Текстильное предприятие помогает жительницам, включенным в «женские» и «молодежные тетради», заняться индивидуальной деятельностью. Сидеть без работы и ждать, пока она сама найдет их, сельчане не привыкли. Возможностей реализовать себя много, главное — начать действовать, и тогда все обязательно получится.

Подготовила Алина АМИНОВА, «Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 758. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6



ISSN 2010-867001

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 22.15 Подписано в 01.00